

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ІВАНО-ФРАНКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ НАФТИ І ГАЗУ

Інститут економіки та менеджменту
Кафедра менеджменту і адміністрування



(підпис)

ЗАТВЕРДЖУЮ
Директор ІЕМ
(назва інституту)
Іванна ЗАПУХЛЯК
(прізвище та ініціали)

«31» 08 2022 р.

Інтелектуальна власність

РОБОЧА ПРОГРАМА
Другий (магістр) рівень вищої освіти

_____ (рівень вищої освіти)

галузь знань 073 менеджмент
(шифр і назва)

спеціальність Менеджмент та адміністрування
(шифр і назва)

спеціалізація* _____
(назва)

вид дисципліни вибіркова

Івано-Франківськ-2022

Робоча програма дисципліни «Інтелектуальна власність» для студентів, що навчаються за освітньо-професійною програмою на здобуття ступеня магістр за спеціальністю «Менеджмент та адміністрування»

Розробник:

доц. к-ри МіА , доцент, к.е.н.,

(посада, назва кафедри, науковий ступінь, вчене звання)



(підпис)

Наталія МИКИТЮК

(прізвище та ініціали)

Робочу програму схвалено на засіданні кафедри МіА

Протокол від «31» серпня 2022 року № 1

Завідувач випускової кафедри МіА

(назва кафедри)



(підпис)

Алла ПОЛЯНСЬКА

(прізвище та ініціали)

Гарант ОПІ



Ірина СТАНЬКОВСЬКА

1 ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Ресурс годин на вивчення дисципліни «Інтелектуальна власність» згідно з чинним РНП, розподіл по семестрах і видах навчальної роботи для різних форм навчання характеризує таблиця 1.

Таблиця 1 – Розподіл годин, виділених на вивчення дисципліни «Інтелектуальна власність»

Найменування показників	Всього		Розподіл по семестрах			
	Денна форма навчання (ДФН)	Заочна (дистанційна) форма навчання (ЗФН)	Семестр 2		Семестр ____	
			Денна форма навчання (ДФН)	Заочна (дистанційна) форма навчання (ЗФН)	Денна форма навчання (ДФН)	Заочна (дистанційна) форма навчання (ЗФН)
Кількість кредитів ECTS	3	3	3	3		
Кількість модулів	1	1	1	1		
Загальний обсяг часу, год	90	90	90	90		
Аудиторні заняття, год, у т.ч.:	30	10	30	10		
лекційні заняття	14	4	14	4		
семінарські заняття	-	-	-	-		
практичні заняття	16	6	16	6		
лабораторні заняття	-	-	-	-		
Самостійна робота, год, у т.ч.	60	80	60	80		
виконання курсової роботи	-	-	-	-		
виконання контрольних (розрахунково-графічних) робіт	-	-	-	-		
опрацювання матеріалу, викладеного на лекціях	25	45	25	45		
опрацювання матеріалу, винесеного на самостійне вивчення						
підготовка до практичних занять та контрольних заходів	35	35	35	35		
підготовка звітів з лабораторних робіт	-	-				
підготовка до екзамену	-	-	-	-		
Форма семестрового контролю	диференційований залік		диференційований залік			

2 МЕТА І ЗАВДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ

В сучасних умовах без належного інтелектуального забезпечення будь-яка суспільно корисна діяльність неможлива. Інтелектуальна діяльність та її результати – об'єкти інтелектуальної власності набувають вирішального і пріоритетного значення. Саме ці фактори сьогодні визначають стратегію і тактику соціально-економічного розвитку держави.

Мета викладання дисципліни – підготовка галузевих фахівців нової формації з володінням комплексом специфічних знань в економічних і правових питаннях з позицій охорони та захисту інтелектуальної власності. Студенти мають засвоїти теоретичні основи і отримати практичні навички у сфері управління процесами виявлення, створення, правових охорони та захисту і наступного використання своїх інтелектуальних продуктів в системі господарювання.

У результаті вивчення дисципліни студент повинен демонструвати такі результати навчання через знання, уміння та навички:

- використовувати чинне законодавство, визначати об'єкти і суб'єкти права інтелектуальної власності;
- запропонувати оптимальні підходи та методи для оцінки вартості прав інтелектуальної власності, інтелектуального капіталу суб'єкту господарської діяльності;
- давати оцінку характеру порушень прав інтелектуальної власності.
- визначення місце і роль інтелектуальної власності в економічному розвитку суспільства.

Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у студентів як загальних так і фахових компетентностей, передбачених відповідним стандартом вищої освіти України, а саме:

ЗК3. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій;

ЗК4. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети;

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність);

СК1. Здатність обирати та використовувати концепції, методи та інструментарій менеджменту, в тому числі у відповідності до визначених цілей та міжнародних стандартів;

СК7. Здатність розробляти проекти, управляти ними, виявляти ініціативу та підприємливість;

СК9. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, приймати ефективні управлінські рішення та забезпечувати їх реалізацію;

Результати навчання дисципліни деталізують такі програмні результати навчання, передбачені відповідним стандартом вищої освіти України:

ПРН1. Критично осмислювати, вибирати та використовувати необхідний науковий, методичний і аналітичний інструментарій для управління в непередбачуваних умовах.

ПРН3. Проектувати ефективні системи управління організаціями.

ПРН4. Обґрунтовувати та управляти проектами, генерувати підприємницькі ідеї.

ПРН6. Мати навички прийняття, обґрунтування та забезпечення реалізації управлінських рішень в непередбачуваних умовах, враховуючи вимоги чинного законодавства, етичні міркування та соціальну відповідальність.

ПРН13. Вміти планувати і здійснювати інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення організації (підрозділу).

3 ПРОГРАМА ТА СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ

3.1 Тематичний план лекційних занять

Тематичний план лекційних занять дисципліни «Інтелектуальна власність» характеризує таблиця 2.

Таблиця 2 – Тематичний план лекційних занять

Шифр	Назви модулів (М), змістових модулів (ЗМ), тем (Т) та їх зміст	Обсяг годин		Література
		ДФН	ЗФН	порядковий номер
М 1	Інтелектуальна власність як право на результат творчої діяльності людини	14	4	
ЗМ 1	Вступ в інтелектуальну власність	1	0,5	
Т 1.1	Поняття інтелектуальної власності. Інтелектуальна власність як результат творчої діяльності. Інтелектуальна власність як право. Еволюція промислової власності. Еволюція авторського права і суміжних прав. Еволюція інтелектуальної власності в Україні.			3,4
ЗМ 2	Система інтелектуальної власності	2	0,5	
Т 2.1	Система законодавства України про інтелектуальну власність. Конституція України. Норми цивільного, господарського і кримінального кодексів України щодо інтелектуальної власності. Спеціальне законодавство України з питань інтелектуальної власності. Державна система правової охорони інтелектуальної власності.			2
ЗМ 3	Авторське і суміжні права	2	0,5	
Т 3.1	Поняття авторського права як інституту права інтелектуальної власності. Основні завдання та функції авторського права. Принципи авторського права. Джерела авторського права. Виникнення та розвиток авторського права.			7,8
ЗМ 4	Право промислової власності	2	0,5	
Т 4.1	Поняття предмету права промислової власності, коло та характеристика однорідних суспільних відносин. Поняття права промислової власності як інституту права інтелектуальної власності.			1,5
ЗМ 5	Набуття прав на об'єкти інтелектуальної власності і їх комерціалізація	2	0,5	
Т 5.1	Основними способами комерціалізації об'єктів права інтелектуальної власності Система охорони прав інтелектуальної власності на винаходи (корисні моделі), промислові зразки, торговельні марки, комерційні таємниці, ноу-хау, об'єкти авторського права та суміжних прав. Захист прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет. Захист комерційної таємниці та ноу-хау на підприємстві. Призначення системи захисту прав інтелектуальної власності. Дії, що порушують права власників об'єктів промислової власності.			7,8,10
ЗМ 6	Патентна інформація і документація	1	0,5	
Т 6.1	Міжнародні, регіональні та національні патентно-інформаційні органи. Патентно-інформаційні органи в Україні та їх функції. Законодавча та нормативна база з питань патентно-інформаційної діяльності, її характеристика. Законодавча база для регулювання сфер патентної інформації, патентної документації та патентних досліджень.			1,5
ЗМ 7	Економіка інтелектуальної власності	2	0,5	

Т 7.1	Особливості права інтелектуальної власності як товару. Внесення інтелектуальної власності до статутного капіталу підприємства. Передача прав на об'єкти інтелектуальної власності: за ліцензійним договором, за договором комерційної концесії, за договором лізингу. Договір комерційної концесії (франчайзингу). Поняття та правова природа договору комерційної концесії (франчайзингу).			7,8,10
ЗМ 8	Управління інтелектуальною власністю	2	0,5	
Т 8.1	Поняття управління інтелектуальною власністю. Принципи управління інтелектуальною власністю. Управління інтелектуальною власністю на різних етапах життєвого циклу. Комерціалізація інтелектуальної власності. Оцінка інтелектуальної власності.			4,7,8
	Всього:	14	4	

Модуль 1 – змістових модулів -8.

3.2 Теми практичних занять

Теми практичних занять дисципліни «Інтелектуальна власність» наведено у таблиці 3.

Таблиця 3 – Теми практичних занять

Шифр	Назви модулів (М), змістових модулів (ЗМ), тем практичних занять	Обсяг годин		Література порядковий номер
		ДФН	ЗФН	
М 1	Інтелектуальна власність як право на результат творчої діяльності людини	16	6	
ЗМ 2	Система інтелектуальної власності	4	2	
П 2.1 – П 2.2	Класифікація об'єктів права інтелектуальної власності. Суб'єкти та об'єкти права. Міжнародна система ІВ. Автор як первинний суб'єкт права інтелектуальної власності, його визначення. Співавторство та його види. Визначення авторства. Регулювання відносин між співавторами. Права й обов'язки авторів. Охорона прав автора. Володільці прав інтелектуальної власності та їх правове положення. Підстави набуття володільських прав. Охорона прав володільців.			3,5,8
ЗМ 5	Набуття прав на об'єкти інтелектуальної власності і їх комерціалізація	6	2	
П 5.1 – П5.3	Знаки для товарів і послуг: торговельна марка; попереджувальне маркування. Розробка товарного знаку: символіка; цільова аудиторія.			7,8
ЗМ 7	Економіка та управління інтелектуальною власністю	6	2	
П 7.1- П7.3	Договір комерційної концесії (франчайзингу). Поняття та правова природа договору комерційної концесії (франчайзингу). Франчайзинг: види франчайзингу. Складові роботи: опис франчайзера; потенційні франчайзі.			3,4,7

3.3 Завдання для самостійної роботи студента

Перелік матеріалу, який вноситься на самостійне вивчення, наведено у таблиці 4.

Таблиця 4 – Матеріал, що вноситься на самостійне вивчення

Шифри	Назви модулів (М), змістових модулів (ЗМ), питання, що виноситься на самостійне вивчення	Обсяг годин	Література
			порядковий номер
М 1	Інтелектуальна власність як право на результат творчої діяльності людини	60/80	
ЗМ 1	Вступ в інтелектуальну власність	8/10	
Т 1.1	Соціально-економічні стратегії в країнах світового товариства. Роль промислової власності у економічному розвитку.		2,3,7
ЗМ 2	Система інтелектуальної власності	6/10	
Т 2.1	Міжнародна система інтелектуальної власності. Міжнародні договори про інтелектуальну власність.		4,7
ЗМ 3	Авторське і суміжні права	8/10	
Т 3.1	Система правової охорони авторського права і суміжних прав в Україні, її становлення та розвиток. Елементи авторсько-правових відносин. Суб'єкти авторського права. Поняття, форми та ознаки об'єкта авторського права.		7,8
ЗМ 4	Право промислової власності	8/10	
Т 4.1	Поняття предмету права промислової власності, коло та характеристика однорідних суспільних відносин. Поняття права промислової власності як інституту права інтелектуальної власності.		7
ЗМ 5	Набуття прав на об'єкти інтелектуальної власності і їх комерціалізація	8/10	
Т 5.1	Основними способами комерціалізації об'єктів права інтелектуальної власності Система охорони прав інтелектуальної власності на винаходи (корисні моделі), промислові зразки, торговельні марки, комерційні таємниці, ноу-хау, об'єкти авторського права та суміжних прав. Захист прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет. Захист комерційної таємниці та ноу-хау на підприємстві.		7,10
ЗМ 6	Патентна інформація і документація	6/10	
Т 6.1	Нормативна база для регулювання сфер патентної інформації, патентної документації, патентних досліджень та документування етапів правової охорони об'єктів промислової власності в Україні. Міжнародні стандарти в галузі промислової власності.		1,2,5
ЗМ 7	Економіка інтелектуальної власності	8/10	
Т 7.1	Особливості права інтелектуальної власності як товару. Інтелектуальна власність як нематеріальний актив. Мета і основні способи комерціалізації об'єктів права інтелектуальної власності. Поняття інтелектуального капіталу. Використання об'єктів права інтелектуальної власності у власному виробництві. Внесення інтелектуальної власності до статутного капіталу підприємства.		3,7
ЗМ 8	Управління інтелектуальною власністю.	8/10	
Т 8.1	Комерційні форми передачі технологій (форми ринкового обігу технологій). Суб'єкти та об'єкти ринку технологій.		5

4 НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

4.1 Основна література

1. Мікульонюк, І. О. Інтелектуальна власність та патентознавство: підручник для студентів, які навчаються за програмами підготовки магістрів / І. О. Мікульонюк ; КПІ ім. Ігоря Сікорського. – 3-тє вид., переробл. та доп. – Електронні текстові дані (1 файл: 6,71 Мбайт). – Київ : Політехніка, 2019. – 246 с. https://ela.kpi.ua/bitstream/123456789/31664/1/Intelekt_vlastnist_patentoznavstvo.pdf
2. Аксютіна А.В., Нестерцова-Собакарь О.В., Тропін В.В. Інтелектуальна власність: навч. посібник [для студ. вищ. навч. закл.] / За заг ред канд. юрид. наук, доц. Нестерцової-Собакарь О.В. – Дніпро: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2017. – 140 с. http://er.dduvs.in.ua/bitstream/123456789/1424/1/Интел_власн.pdf
3. Інтелектуальна власність : навчальний посібник / [Т. Г. Васильців, В. В. Апопій, Р. Л. Лупак, О. О. Ільчук]. – Львів : Видавництво Львівської комерційної академії, 2015. – 172 с. http://www.lute.lviv.ua/fileadmin/www.lac.lviv.ua/data/kafedry/Ekonomiky/Docs/In_vlastnist.pdf
4. [Закон України «Про авторське право і суміжні права» від 23.12.1993р.](#)

4.2 Додаткова література

5. Цифрова трансформація та цифрова економіка в умовах воєнного стану: аспекти інтелектуальної власності. Збірник матеріалів V Всеукр. наук.-практ. конф. з проблем економіки інтелектуальної власності, 27 травня 2022р., Київ : Науково-дослідний інститут інтелектуальної власності НАПрН України, 2022. 258 с. https://drive.google.com/file/d/1845FVM7QvMtd3G9IJXseM__7qr6dVPnK/view
6. Створення, охорона, захист і комерціалізація об'єктів права інтелектуальної власності: матеріали V Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю, (26.04.2022, м. Київ) : ел.збірник / Упоряд.: В.С. Парненко – Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2022. – 377 с. https://drive.google.com/file/d/1845FVM7QvMtd3G9IJXseM__7qr6dVPnK/view
7. [Законодавство України у сфері інтелектуальної власності та його правозастосування: національні, європейські та міжнародні виміри](#): матеріали ІХ Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених та студентів з проблем інтелектуальної власності (24.09.2021, м. Київ) : ел. збірник / КНУ імені Т. Шевченка, НДІ інтелектуальної власності НАПрН України. К. 2021. 401 с. <https://drive.google.com/file/d/1IP1DKakA9dD0usglVUI74edvGWXBB9fv/view>

4.3 Інформаційні ресурси в Інтернеті

8. Правове регулювання інтелектуальної власності в Україні. URL: https://minjust.gov.ua/m/str_4487
9. Законодавство в сфері інтелектуальної власності. URL: <https://me.gov.ua/old/Documents/Print?lang=uk-UA&id=f282e17e-9c14-4b88-9450-8f7cc12c158e>

5 ФОРМИ ТА МЕТОДИ НАВЧАННЯ

Форми навчання: навчальні заняття - лекції, практичні, консультації; самостійна робота - вивчення окремих питань тем студентом самостійно, підготовка до відпрацювання занять у разі пропуску; практична підготовка - підготовка до виконання лабораторних робіт; контрольні заходи - тести, контрольні роботи.

При вивченні дисципліни відповідно до наказу №150 від 24.06.2021р. використовуються такі методи навчання, а саме:

МН 1 - словесні методи (МН 1.1 – лекція, МН 1.2 – розповідь – пояснення, МН 1.3 – бесіда); МН 2 - наочні методи (МН 2.4 - комп'ютерні і мультимедійні методи); МН 3 - практичні методи (МН 3.1 – вправи, МН 3.4 - практичні роботи); МН 4 – індуктивний метод; МН 7 – аналітичний метод; МН 10 - метод узагальнення; МН 15 - проблемно-пошуковий метод; МН 17 – дослідницький метод; МН 18 - методи самостійної роботи вдома; МН 19 - робота під керівництвом викладача; МН 20 - інтерактивні методи (МН 20.1 - кейс-метод, МН 20.2 - дискусія, диспут, МН 20.3 - мозковий штурм, МН 20.4 - рольові і ділові ігри, МН 20.7 - бесіда-діалог)

6 ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Усі види робіт слід виконувати вчасно, щоб зберігати загальний темп курсу, котрий сприяє ефективному засвоєнню матеріалу. Наслідками пропущених занять без поважних причин, зазвичай, стають додаткові види самостійної роботи (домашня контрольна робота, усна відповідь, тестовий контроль, презентація).

Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються. У випадку таких подій – реагування відповідно до Положення про академічну доброчесність учасників освітнього процесу.

Система оцінювання – оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали нараховуються за наступним співвідношенням: лекції – 40% семестрової оцінки, практичні роботи – 60 % семестрової оцінки.

7 МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ

Оцінювання знань студентів проводиться за результатами комплексних контролів за двома змістовими модулями ЗМ1 і ЗМ2. Модульний контроль за кожним змістовим модулем передбачає контроль теоретичних знань і практичних навиків. Схему нарахування балів при оцінюванні знань студентів з дисципліни наведено в таблиці 5.

Таблиця 5 – Схема нарахування балів у процесі оцінювання знань студентів з дисципліни «Основи захисту інтелектуальної власності»

Види робіт, що контролюються	Максимальна кількість балів
Контроль засвоєння теоретичних знань змістового модуля М1	40
Контроль засвоєння практичних навиків змістового модуля ЗМ 1-8	60
Усього	100

Оцінювання знань студентів проводиться за результатами комплексних контролів за змістовими модулями. Модульний контроль за кожним змістовим модулем передбачає контроль теоретичних знань і практичних навиків, самостійної та індивідуальної роботи. Схему нарахування балів при оцінюванні знань студентів з дисципліни наведено в таблиці 6.

Таблиця 6 – Схема нарахування балів у процесі оцінювання знань студентів з дисципліни «Основи захисту інтелектуальної власності»

Види робіт, що контролюються	Максимальна кількість балів
МФО 10 - комплексний контроль засвоєння теоретичних знань модуля М1: Кл1	40
Контроль засвоєння практичних навиків модуля М1 в т.ч.:	60
МФО 5 - усний контроль по ЗМ 1	5
МФО 5 - усний контроль по ЗМ 2	5
МФО 6 - письмовий контроль по ЗМ 2	5

МФО 5 - усний контроль по ЗМ 2	5
МФО 6 - письмовий контроль по ЗМ 3	5
МФО 5 - усний контроль по ЗМ 3	5
МФО 6 - письмовий контроль по ЗМ 4- ЗМ5	5
МФО 6 - письмовий контроль по ЗМ 4- ЗМ 5	5
МФО 5 - усний контроль по ЗМ 6-ЗМ8	5
контроль виконання індивідуальної роботи ЗМ1-ЗМ8	15
Диференційований залік / Сума рейтингових балів за семестр МФО 3	100

Диференційований залік з дисципліни виставляється студенту відповідно до чинної шкали оцінювання, що наведена нижче.

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Національна	Університетська (в балах)	ECTS	Визначення ECTS	Система оцінювання
Відмінно	90-100	A	Відмінно- відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок	90-100 (відмінно)
Добре	83-89	B	Дуже добре – вище середнього рівня з кількома помилками	75-89 (добре)
	75-82	C	Добре – в загальному правильна робота з певною кількістю грубих помилок	
Задовільно	68-74	D	Задовільно- непогано, але зі значною кількістю недоліків	60-70 (задовільно)
	60-67	E	Достатньо – виконання задовольняє мінімальні критерії	
Незадовільно	35-59	FX	Незадовільно – потрібно попрацювати перед тим, як отримати залік або скласти екзамен	35-59 (незадовільно із можливістю повторного складання екзамену)
	0-34	F	Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота	0-34 (незадовільно із обов'язковим повторним вивченням модуля)

Якщо студент навчається за дуальною формою освіти елементи тем, що виносяться для вивчення на підприємствах формуються індивідуально для кожного студента за погодженням кафедри та підприємства (Додаток 1).

Елементи тем для здобувачів, які навчаються за дуальною формою здобуття освіти, що виносяться для вивчення на підприємствах

Тематичний план лекційних занять

Шифр	Назви модулів (М), змістових модулів (ЗМ), тем (Т) та їх зміст	Обсяг годин	Елементи тем, що виносяться для вивчення на підприємствах
М 1	Інтелектуальна власність як право на результат творчої діяльності людини	14	
ЗМ 1	Вступ в інтелектуальну власність	1	

Т 1.1	Поняття інтелектуальної власності. Інтелектуальна власність як результат творчої діяльності. Інтелектуальна власність як право. Еволюція промислової власності. Еволюція авторського права і суміжних прав. Еволюція інтелектуальної власності в Україні.		
ЗМ 2	Система інтелектуальної власності	2	
Т 2.1	Система законодавства України про інтелектуальну власність. Конституція України. Норми цивільного, господарського і кримінального кодексів України щодо інтелектуальної власності. Спеціальне законодавство України з питань інтелектуальної власності. Державна система правової охорони інтелектуальної власності.		
ЗМ 3	Авторське і суміжні права	2	
Т 3.1	Поняття авторського права як інституту права інтелектуальної власності. Основні завдання та функції авторського права. Принципи авторського права. Джерела авторського права. Виникнення та розвиток авторського права.		
ЗМ 4	Право промислової власності	2	
Т 4.1	Поняття предмету права промислової власності, коло та характеристика однорідних суспільних відносин. Поняття права промислової власності як інституту права інтелектуальної власності.		
ЗМ 5	Набуття прав на об'єкти інтелектуальної власності і їх комерціалізація	2	
Т 5.1	Основними способами комерціалізації об'єктів права інтелектуальної власності Система охорони прав інтелектуальної власності на винаходи (корисні моделі), промислові зразки, торговельні марки, комерційні таємниці, ноу-хау, об'єкти авторського права та суміжних прав. Захист прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет. Захист комерційної таємниці та ноу-хау на підприємстві.		
ЗМ 6	Патентна інформація і документація	1	
Т 6.1	Міжнародні, регіональні та національні патентно-інформаційні органи. Патентно-інформаційні органи в Україні та їх функції. Законодавча та нормативна база з питань патентно-інформаційної діяльності, її характеристика. Законодавча база для регулювання сфер патентної інформації, патентної документації та патентних досліджень.		
ЗМ 7	Економіка інтелектуальної власності	2	
Т 7.1	Особливості права інтелектуальної власності як товару. Внесення інтелектуальної власності до статутного капіталу підприємства. Передача прав на об'єкти інтелектуальної власності: за ліцензійним договором, за договором комерційної концесії, за договором лізингу. Договір комерційної концесії (франчайзингу). Поняття та правова природа договору комерційної концесії (франчайзингу).		
ЗМ 8	Управління інтелектуальною власністю.	2	
Т 8.1	Комерційні форми передачі технологій (форми ринкового обігу технологій). Суб'єкти та об'єкти ринку технологій.		

Теми практичних занять

Шифр	Назви модулів (М), змістових модулів (ЗМ), тем практичних занять	Обсяг годин	Елементи тем, що виносяться для вивчення на підприємствах
М 1	Інтелектуальна власність як право на результат творчої діяльності людини	16	
ЗМ 2	Система інтелектуальної власності	4	
П 2.1.	Класифікація об'єктів права інтелектуальної власності. Суб'єкти та об'єкти права. Міжнародна система ІВ. Автор як первинний суб'єкт права інтелектуальної власності, його визначення. Співавторство та його види. Визначення авторства. Регулювання відносин між співавторами. Права й обов'язки авторів. Охорона прав автора. Володільці прав інтелектуальної власності та їх правове положення. Підстави набуття володільських прав. Охорона прав володільців.		
ЗМ 5	Набуття прав на об'єкти інтелектуальної власності і їх комерціалізація	6	
ЗМ 7	Економіка та управління інтелектуальною власністю	6	
П 7.1	Договір комерційної концесії (франчайзингу). Поняття та правова природа договору комерційної концесії (франчайзингу). Франчайзинг: види франчайзингу. Складові роботи: опис франчайзера; потенційні франчайзі.		

Структура залікових кредитів дисципліни

Шифр	Назви модулів (М), змістових модулів (ЗМ), тем (Т) та їх зміст	Обсяг годин		Бали
		лекції	практ.	
М 1	Інтелектуальна власність як право на результат творчої діяльності людини	14	16	
ЗМ 1	Вступ в інтелектуальну власність	1		
Т 1.1	Поняття інтелектуальної власності. Інтелектуальна власність як результат творчої діяльності. Інтелектуальна власність як право. Еволюція промислової власності. Еволюція авторського права і суміжних прав. Еволюція інтелектуальної власності в Україні.			
ЗМ 2	Система інтелектуальної власності	2	4	15
Т 2.1	Система законодавства України про інтелектуальну власність. Конституція України. Норми цивільного, господарського і кримінального кодексів України щодо інтелектуальної власності. Спеціальне законодавство України з питань інтелектуальної власності. Державна система правової охорони інтелектуальної власності.			
ЗМ 3	Авторське і суміжні права	2		
Т 3.1	Поняття авторського права як інституту права інтелектуальної власності. Основні завдання та функції авторського права. Принципи авторського права. Джерела авторського права. Виникнення та розвиток			

	авторського права.			
ЗМ 4	Право промислової власності	2		
Т 4.1	Поняття предмету права промислової власності, коло та характеристика однорідних суспільних відносин. Поняття права промислової власності як інституту права інтелектуальної власності.			
ЗМ 5	Набуття прав на об'єкти інтелектуальної власності і їх комерціалізація	2	6	15
Т 5.1	Основними способами комерціалізації об'єктів права інтелектуальної власності Система охорони прав інтелектуальної власності на винаходи (корисні моделі), промислові зразки, торговельні марки, комерційні таємниці, ноу-хау, об'єкти авторського права та суміжних прав. Захист прав інтелектуальної власності в мережі Інтернет. Захист комерційної таємниці та ноу-хау на підприємстві.			
ЗМ 6	Патентна інформація і документація	1		
Т 6.1	Міжнародні, регіональні та національні патентно-інформаційні органи. Патентно-інформаційні органи в Україні та їх функції. Законодавча та нормативна база з питань патентно-інформаційної діяльності, її характеристика. Законодавча база для регулювання сфер патентної інформації, патентної документації та патентних досліджень.			
ЗМ 7	Економіка інтелектуальної власності	2	6	15
Т 7.1	Особливості права інтелектуальної власності як товару. Внесення інтелектуальної власності до статутного капіталу підприємства. Передача прав на об'єкти інтелектуальної власності: за ліцензійним договором, за договором комерційної концесії, за договором лізингу. Договір комерційної концесії (франчайзингу). Поняття та правова природа договору комерційної концесії (франчайзингу).			
ЗМ 8	Управління інтелектуальною власністю.	2		
Т 8.1	Комерційні форми передачі технологій (форми ринкового обігу технологій). Суб'єкти та об'єкти ринку технологій.			
	Контроль виконання індивідуальної роботи			15
	Модульний контроль - Колоквіум	40		60
	Сума		100	